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Chap 4 Vibrations forcées des systèmes à 1 ddL

4.7.5 Exercice 5

Soit le système de la figure 4.18, S = Sm sin (ω t).

1. Établir l’équation différentielle du mouvement.

2. Déterminer la pulsation propre ainsi que le facteur d’amortissement
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Figure 4.18 –

Correction de l’exercice 5

Énergie cinétique : T = 1

2
mẋ2

⇒ M0 = m.

Énergie potentielle : U = 1
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k x2

⇒ K0 = k.

Énergie de dissipation :
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2 +
1

2
c2

(
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⇒ C0 = (c1 + c2) ẋ + c2 Ṡ(t)

Équation différentielle du mouvement
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mẍ + k x + (c1 + c2) ẋ = c2ωSm cos (ωt)

ẍ +
k

m
x +

(c1 + c2)

m
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De la forme :

ẍ + ω
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0
x + 2λẋ = B0

Avec :

ω
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0
=
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m
; λ =

c1 + c2

2m
; B0 =

c2ωSm

m
cos (ωt)
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